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 удосконалення структури виробництва і напрямків діяль-

ності у розрізі різних форм господарювання в сільському гос-

подарстві та залежно від зонального розміщення товаровироб-

ників. Такий підхід використання сільськогосподарської тех-

ніки, на основні оптимізації структури діяльності за зональним 

принципом, може реалізовуватися повною мірою лише у ви-

падку створення машино-тракторних станцій, обслуговуючих 

кооперативів, та великими сільськогосподарськими підприєм-

ствами [1]. 

Проте основними стратегічними напрямами реалізації органі-
заційно-економічного механізму технічного оснащення є поси-

лення державної фінансової підтримки особистих селянських 
господарств, фермерських і малих підприємств, впровадження 

інновацій, нових видів виробництв та збільшення обсягів виро-
щування традиційних культур. Основними напрямом такої акти-

візації має стати поширення практики державної кредитної під-
тримки товаровиробників щодо придбання сільськогосподар-

ської техніки [2]. 

Така практика в Україні існує і дає позитивні результати. 

Механізм її полягає в тому, що при купівлі сільськогосподар-

ськими підприємствами технічних засобів за рахунок кредиту-

вання держава погашає частину нарахованих відсотків. Це зде-

шевлює підприємствам придбання техніки, знижує борговий 

тягар і робить кредитування більш доступним. У перспективі 

державну підтримку здешевлення кредитних операцій на при-

дбання технічних засобів доцільно не тільки зберегти, а й по-

ступово збільшувати [3]. 
Запропоноване удосконалення організаційно-економічного 

механізму технічного забезпечення сільського господарства 
дозволить підвищити техніко-технологічний рівень господарю-

вання та посилити його інноваційні основи, сприятиме акти-
візації аграрних інвестиційних процесів, збільшенню притоку 

інвестицій у технічне забезпечення та сприятиме запроваджен-
ню інноваційного типу господарювання в аграрному виробни-

цтві, розвитку сільського господарства нашої держави, збіль-
шенню виробництва продукції, доступності для населення висо-
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коякісних продуктів харчування, посиленню продовольчої без-

пеки і експортного потенціалу нашої держави, інтеграції країни 

у світовий економічній простір та позитивно позначиться на 
економіці України. 
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Полтавська державна аграрна академія 

МІНІМАЛЬНА ЗАРОБІТНА ПЛАТА ТА ЇЇ 
АКТУАЛЬНІСТЬ В УКРАЇНІ 

Закон України «Про оплату праці» націлює нас на тракту-

вання визначення, що таке заробітна плата – це винагорода, яка 

може бути обчислена, як правило, у грошовому розмірі, яку за 

трудовою угодою власник або уповноважений ним орган ком-

пенсує працівникові за відпрацьований час чи виконану ним 

роботу. 

Згідно з статтею 3 Закону України «Про оплату праці» та 

статті 95 Кодексу законів про працю, законодавство України ре-

https://www.kmu.gov.ua/ua/npas/%20249807294
https://www.kmu.gov.ua/ua/npas/%20249807294
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гулює по всій території країни отримувати соціальну гарантію 

за будь-якою системою оплати праці для всіх працюючих осіб 

мінімально допустиму винагороду – мінімальну заробітну плату. 

Розмір мінімальної заробітної плати переглядається кожного 

року та встановлюється відповідно до статей 9 і 10 Закону 

України «Про оплату праці» таким чином, що у будь-якому 

випадку він завжди більший від розміру прожиткового мінімуму 

для осіб, які зайняті у виробництві. 

Верховна Рада України в кінці року приймає Держбюджет 

України на наступний рік, де на загальнодержавному рівні вста-

новлюється розмір мінімальної заробітної плати, який має одна-

ковий розмір для всіх областей країни [1]. 

Від 01 січня 2020 року «мінімалка» була підвищена на 

550 гривень, що в загальному виразі становила 4 723 гривні, що 

у свою чергу на 13,18 % більше, ніж у порівнянні з минулим 

роком (4 173 грн). 

Якщо нашу заробітну плату обчислити в іноземній валюті, то 

вона становитиме $194,11 (4 723 грн), а прожитковий мінімум 

лише всього $86,39 (2 102 грн) – це дуже низький показник у 

порівнянні з провідними країнами світу. 

Купівельна спроможність прожиткового мінімуму розгляда-

ється, як необхідна кількість продуктів харчування для прожи-

вання на певний період – прожитковий кошик. 

 

Рисунок 1 – Мінімальна зарплата різних країн,  

в порівнянні з минулим роком 
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За розрахованими статистичними даними для однієї праце-

здатної особи норми споживання продуктів харчування на рік 

наведених у (рис. 2), що становить частку витрат у розмірі 

42,1% із загального прибутку. 

 
Рисунок 2 – Особливості споживчого кошика в Україні 

 

При цьому, у США розмір цього «кошика» становить 13,2 %, 

а у Німеччині лише 9,7 % від загальної суми доходу. 
При цьому в споживчий кошик для Українців не включа-

ються витрати на комп‟ютери та оргтехніку, користування мо-

більним телефоном, підключення до інтернету, автопальне, тю-
тюнові вироби, утримування домашніх тварин, відвідування за-

кладів харчування та деякі інші [2]. 
Можна задатися питанням: «Що я можу купити на свою мі-

німалку»? 
Насправді купівельна спроможність мінімальної оплати праці 

значно перевищує ту, яка була 20 років тому. В не далекому 
2000 році МЗ складала лише 118 грн. На неї можна було купити 

менше речей ніж сьогодні. На 118 грн можна було купити у три 
рази менше хліба, ніж ми зможемо купити сьогодні на 4 723 грн 

(в порівнянних цінах), а ось бензину – в сім разів менше, не див-
лячись на те, що зараз він коштує значно більше, ніж 20 років тому. 


